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APPLICATION NUMERIQUE N°3A ECLAIRAGE TRIPHASE

Vous devez faire apparaitre : les formules, les calculs, les résultats,

Linstallation d*éclairage d'une grande surface est composée de 120 réglettes composées chaéune
de 2 tubes fluorescents (230V / 36W pour un tube).
L'alimentation est triphasée 230/ 400V. On branche 40 réglettes par phase.

1. Comment est raccordée chaque Tampe ?

. O Entre 2 phases

f2
B Entre phase et neutre

2. Caleuler Ja puissance active pour une phase.

P =80 x Prupe = 80 x 36 = 2880 W

3. Calculer lintensité du courant dans une phase.,

I=P/V=28R0/230=1254
13

4. Que signifie I'expression « Le circuit est dquilibré » ?

La puissance des appareils sur chaque phase est éguivalente :

F1=P2=T3

5. Calculer 2 puissance totale de I'installation.

Pr=3xP=3x2880=8404 kW
Autre solntion ; 13
Pr=240 x P =240 x 36 = 8,04 KW

6. Caleuler I'intensité totale de linstzllation.

I=Pr/V=8640/230=3746 A

2
Total {16
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APPLICATION NUMERIQUE N°3B SECHE-LINGE

Vous devez faire apparaitre : les formules, les calculs, les résultats,
Un séche-linge, de résistance R = 38,3 (2, est traversé par un courant dlintensité 5 A Sachant qu'il
doit fonctionner pendant 1 heurs 30, nous souhaitons connaftre la période tarifaire Ia plus
économique.

Option tarifaire Meures Creuses ; Heures pleines : 009 £ Heures creuses : 0,06 £

1. Calculer |3 valeur de la tension a ses bornes.

"U=Rxl=33,3x{i=229,8\f | 3

2. Calculer la valeur de la puissance de apparetl.

P=UxI=2208x6=1370 W 3

3. Caleueler la valeur de I'énergie électrique que le séche-linge a consommeé.

W=Pxt=1379x1,5=2,07 kWh

4
4. Caléuler le cofit de Ia consommation électrigue pendant la période heures crauses.
Coiit = W x Coiit anitaire = 0,12 € 2
3. Calculer le colt de fa consommation électrique pendant ka période heures pleines.
Coiltt = W x Coiit unitzire=0,19 €
: 2

6. Comparer ies résultats obtenus aux questions 4 et 5. En déduire guelle est la période
d'utilisation la plus avantageuse.

11 faut que le séche-linge fonctionre en hewres crenses. 2
o 70]
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